التصجيح النموذجي في مادة العلوم الفيزيائية                                               الأقسام :3ع.ت 2،1         
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التصحيح النموذجي :

التمرين الأول:

1- النوع الكيميائي المرجع :شاردة I-
لأن :2I-(aq)     I2(aq) +2e 
النوع الكيميائي المؤكسد:شاردة S2O82-
لأن : 2e + s2o82-(aq)   2so42-(aq)
2-كمية المادة الإبتدائية للمتفاعلات:

nS2O82- =C2(V2=2,0(10-3mol

nI-=10-1C1
3- جدول تقدم التفاعل:
	S2O82-(aq)        +       2I-(aq)    =         I2(aq)     +          2 SO42-(aq)
	التفاعل الكيميائي


	0
	0
	10-1(C1
	2(10-2
	الحالة الإبتدائية

	2x(t)
	x(t)
	10-1(C1-  2x(t)
	2(10-3 -x(t)
	الحالة الإنتقالية

	Xmax2
	Xmax
	10-1(C1- 2xmax
	2(10-3   - xmax
	الحالة النهائية


4- قيمة التقدم الأعظمي بيانيا : xmax=3x0.5x10-3 = 1,5(10-3mol

5- التركيز المولي C1 لمحلول يود البوتاسيوم : 

نبحث عن المتفاعل المحد : 

nS2O82-=2.10-3  - xmax = 2(10-3  -  1.5(10-3= 5(10-4mol
ومنه يكون المتفاعل المحد هي شوارد I-  وعليه يمكن كتابة :  10-1(C1-  2Xmax=0

C1=

C1 =3(10-2mol/L


6- عبارة السرعة الحجمية للتفاعل :



V =




≈ 8(10-5       a=    ومنه    v =
  ومنه   v= 4(10-4mol/Lmin
سرعة الحجمية لتشكل شوارد كبريتات SO42-(aq):

V2 =                ……1                                                   


من جدول التقدم لدينا :  =       (SO42-( ....2    نعوض في ...1. نجد         v2 =      ومن  0.5         V2=2V  ومنه    V2  =8(10-4 mol/Lmin
7- تعريف: زمن نصف التفاعل t1/2 هو المدة الزمنية اللازمة لبلوغ التفاعل نصف تقدمه النهائي
من البيان :=  xf/2   x(t1/2)  نجد t 1/2 ≈ 2.5min

التمرين الثاني:

1- أ- تركيب نواة السيزيوم :
55بروتون


82نيوترون


ب- نواة المشعة: هي نواة غير مستقرة ، باعثة للجسيمات -( ,(+,(                              0.5
ج- معادلة التحول النووي:    Cs            X      +   e                                            1

قانون إنحفاظ الكتلي :      A=137                                                                0.5
قانون إنحفاظ الشحنة:     Z=56 
Cs           Ba     +    e
د- أحسب MeV و بالجول:

1- طاقة الربط للنواة X     :   = (Z.mp + N.mn –mX)C2 EL  ومنه  EL =1120.9MeV

EL= 1.793(10-10j                                                                                                

2- طاقة الربط لكل نوية :      (=    ومنه                (                                          0.5
2- أ- عددالنوى N0:    
 N0=4,4(1015                                                  

3- 

أ- عرف زمن نصف العمر : هو المدة الزمنية اللازمة لتفكك نصف عدد الأنوية الابتدائية .

ب- عين قيمته من البيان. t1/2  = 30ans 
ج- العبارة الحرفية:     t1/2=      

د- أحسب                                                 (= 7.39(10-10s-1

هـ - النشاط الإشعاعي A0:

                    َA0 = (N0  
                                      A0 = 3.252(106Bq


و- النشاط الإشعاعي A:    A =A0e-(t ومنه     A = 3.220(106Bq                          0.5
النسبة المئوية للأنوية المتفككة للسيزيوم:

عدد الانوية المتبقية :           noyaux 1015  (  4.35  =     N = 
عدد الأنوية المتفككة n1:                       n1 = N0  - N

                                       n1 = 5(1013noyaux                                    0.5                          


x=1.136%     
                                  0.5
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